

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## “我要把连锁店开到上海去！” “碗糕王子”英语科班出身

一副半框眼镜，面容白皙，讲起话来文绉绉的，今年27岁的小伙子王勇2008年在无锡美食一条街开了一家“王勇碗糕”店。细心的邻居常常觉得，这个文质彬彬的小伙子看起来和其他小老板有些不同，但任谁也不会想到他居然是个大学生，而且走街串巷卖碗糕两年才挣出了这个店铺。



“王勇碗糕”生意还不错

### 让人大跌眼镜的决定

王勇是无锡商业职业技术学院外语系的毕业生，2005年毕业后应聘进了一家大公司，每个月拿2000多元薪水，可是王勇总感觉哪里有点不对劲。“也许是天生性格不够安分吧。”王勇说，没过多久他毅然辞职，打算自己创业。

听说王勇辞职准备自己创业，要好的同学们都祝贺王勇从此做起了老板，可当听说王勇辞职居然就是为了卖碗糕时，笑掉大牙的同学有，眼镜跌碎一地的同学更多。

什么人都能卖的碗糕，怎么偏偏就引起了王勇的兴趣？话还要从2005年说起。原本王勇辞职后其实是想凭借自己商务英语的专业技能看能不能做外贸生意的。2005年11月份，他和女朋友两个人到南禅寺逛街，遇到一个东北老太太在卖一种看起来和馒头差不多的甜点。女朋友说肚子饿了想吃，王勇就掏钱买了两个。“一尝口味还不错，看看买的人也挺多。正好那时候没工作没收入，我就开玩笑一样地对老太太说，你这个甜点真好吃，要不明天我和你一起卖，你只要管我饱就行。”没想到老太太居然一口答应了。“当时反正也闲着没事干。”抱着无所谓态度的王勇也没有多犹豫，第二天就推着车子与老太太一起卖起了甜点，也就是现在他在卖的碗糕。

从此以后，刚刚毕业半年的王勇就骑着自行车走街串巷卖起了碗糕。“你别说，生意还真不错，我第一天骑自行车卖碗糕就卖了100多个。”王勇说，“也巧，没过几个月那个东北老太太就说要到北京去，反正这门手艺传给我对她也没什么损失，就让我交点拜师费把手艺传给了我。”

么损失，就让我交点拜师费把手艺传给了我。”

商务英语专业出身的“碗糕王子”

刚毕业的王勇是个彻头彻尾的穷小子，好不容易考上大学，父母就指望王勇能找份安稳的工作。可没过多长时间父母居然接到王勇电话，说是打算去卖碗糕，能不能支持他8000元“拜师费”。“你说哪个父母听到这种事情不气昏头啊？我也是好不容易才说服父母给了我那笔钱。”王勇说。

“拜师费”交了，老太太的手艺也传给了王勇，于是这名商务英语专业毕业的大学毕业生摇身一变成了“糕点师傅”，每天一大早就蒸起碗糕，弄得一身面粉。很快，走街串巷卖碗糕的王勇尝到了甜头，一天最多能卖出1000多个碗糕。当初嘲笑他的同学现在也开始佩服起他来，亲切地喊他“碗糕王子”。

2006年年底，王勇最大的遗憾不是大学生卖碗糕会被人嘲笑，也不是觉得整天骑车风吹雨打吃不消。“流浪式的经营模式让我很苦恼，每天卖碗糕的地方大都不一样，很多人吃过后面念念不忘，还想吃时

又苦于没法找到我。有些地段人流量大、生意好，但这类地段管得特别严，一般不允许小商贩卖东西。”当时王勇念念不忘的是能在无锡市中心区拥有一间属于自己的店面。

### “欧风街上”开小店

“碗糕王子”开店的梦想终于实现了！原来经过两年走街串巷的积累，王勇在无锡著名的美食一条街“欧风街”上盘下了一个店铺。“有了店铺生意好做了，回头客也多了。”说起这家打着“王勇碗糕”招牌的小店铺，他十分得意。现在王勇除了在店铺里卖碗糕，还向市里其他一些糕点店批发碗糕。“现在一天差不多能做到2000元的营业额，接下来还想在上海也开一家同样的店铺。”王勇说起以后的打算头头是道，“争取将来能做成‘王勇碗糕’连锁店。”

王勇说，现在大学生已不复高高在上的社会形象，不管是卖碗糕还是卖猪肉都没有什么丢人的，他觉得认认真真做事，踏踏实实做人才是最主要的。他还经常将他的创业故事与母校的学弟学妹们分享，鼓励他们走出校门自主创业。

陈超 文/摄

### 交通信息

#### 线路调整

因锡澄路锡北道口封闭施工，1月7日起，公交25、25-1、25-2、90支线临时调整部分行驶路段。具体调整为：公交25、25-1、25-2路由南禅寺始发，原线行驶至锡澄路与北环路路口后调整行驶惠山大道、南环路至锡澄路后循原线行驶。临时撤销停靠天一村(天一绣品厂)、天一中学(西漳)、大棚管厂、海溪防腐厂、华东钢贸城、五号桥站。公交90支线由火车站始发，原线行驶至凤翔路与北环路路口后调整行驶北环路、惠山大道、南环路至锡澄路后循原线行驶。临时撤销停靠锡山口腔医院、天一村、华东钢贸城、五号桥站。

#### 锡澄路实施交管

据无锡市公安局交通巡逻警察支队消息，因市郊锡澄路锡北互通段路面抢修施工需要，为保障施工期间道路交通安全，从1月6日起至1月21日止，对锡澄路(S229省道沪宁高速公路锡北互通出入口起至胡家渡桥段)实行封闭施工和临时交通管制措施。该路段封闭抢修施工期间，除施工车辆可以通行外，禁止其他车辆通过。被限制通行的车辆可按交通标志的指示，分别提前从锡澄路、南环路、惠山大道、S342等道路绕行行驶。

薛晨

#### 警方提示

#### 交通安全

2008年12月30日17时35分许，许某驾驶苏EFPxxx号小轿车，沿228省道由西往东行驶至有交通信号灯控制的18.7KM处时，与驾驶三轮车的徐某发生碰撞，致徐某受伤经送医院抢救无效死亡。12月30日23时13分许，刘某驾驶浙A66xxx号重型厢式货车，由东往西行驶至锡山区东北塘石新路2-2号路口，与邓某驾驶的苏B2Exxx二轮摩托车相撞，致邓某当场死亡。昨天从无锡市公安局交通巡逻警察支队了解到，2008年12月27日至2009年1月2日，该周不含简易程序处理的事故18起，致14人死亡，10人受伤。与前一周事故相比分别上升100%、250%、25%。

据交警部门分析，这一周内所发生的18起事故主要以侧面相撞、正面相撞、尾随相撞为主。交通事故初查原因以机动车违法行为引发事故最多，发生了12起、死亡12人，分别占本周事故总数的66.67%、85.71%。

#### 治安状况

上周正值元旦佳节，全市公安机关和广大民警全力以赴做好各项安全保卫工作，确保市民平安过节。110接警量比前周下降2.9%，刑事案发案下降16%。元旦期间无锡全市公安民警坚守岗位，开展“搜鼠”集中整治清查行动，严厉打击侵财型违法犯罪，追捕逃犯。江阴警方连续奋战四昼夜，在苏州昆山一网吧内抓获杀人疑凶王某，破获2008年12月31日发生在该市的一起凶案。宜兴警方摧毁一盗窃机动车犯罪团伙，破获去年10月份以来宜兴城区发生的10余起盗窃电动自行车案件。

薛晨

## 无锡暂未发现 央视曝光的“一洗黑”

近日央视披露多种品牌的“一洗黑”洗发水含有致癌成分“对苯二胺”“间苯二胺”，并曝光了经检测含有致癌物质的首领一洗黑、藏王一洗黑洗发露、温达美源神奇一洗黑洗发露、首邦防脱一洗黑。无锡一名业内人士说，这些所谓“一洗黑”实际上都是染发剂，却打着草本植物精华、绝非染发剂、安全更健康的幌子忽悠消费者。

类似的“一洗黑”产品在无锡各大超市和北大街上的洗发用品批发聚集地也很受欢迎，但被央视曝光的产品则没有出现。一家洗发用品店的老板说，这些“一洗黑”产品是去年年初突然冒出来的，品牌很多，产地大多是广东，都标榜纯植物精华，由首乌、五贝子、人参、灵芝等纯植物提炼而成。

“其实以前没有什么‘一洗黑’，要想头发变黑大家都用染发剂，后来大家都知道染

发剂里面有致癌物质，染发剂的销量就不好了。”一家洗发用品店的老板说，“这样子才突然流行起‘一洗黑’。我估计这些‘一洗黑’生产厂家原来都是生产染发剂的，现在赶潮流弄‘一洗黑’，但实际换汤不换药。”

据了解，无锡工商部门已经在高度关注此类市场动态，确保市民安全。目前工商部门尚未接到上级部门的查撤通知，一旦事态明确将根据要求严格处理。

专家称，部分“一洗黑”实质上就是混合了染发膏的洗发水，一些消费者误认为它们是普通洗发水，频繁过量使用，容易导致染发膏在体内残留，危害健康。另外，洗的时候，热水一冲，头皮血管扩张，吸收会更多，如果全身流下来，全身都会有一些染发剂沾染，更容易过敏，消费者要慎用。

金辰 陈超

## 滨湖区GDP今年要超400亿

昨日，在无锡市滨湖区召开的人代会上，代区长袁飞代表政府通报2008年国民经济发展情况，该区全年共实现地区生产总值386亿元，同比增长17.7%。预计2009年全年地区生产总值将在去年的基础上增长11%，超过400亿元。

据滨湖区发改局统计，2008年滨湖区实现地区生产总值386亿元，其中一、二、三产业比重为1.1:54.3:44.6；实现财政收入70.45亿元。

金辰 陈超

## 去年食品检测 合格率超过9.5成

近日无锡市食安委组织开展的2008年无锡市食品检测合格率考核抽检工作顺利完成，全年市食品检测合格率达到95.54%，超过了92%的年度目标。无锡市自2006年开展食品检测合格率考核以来，合格率连续3年稳步提升。

无锡市食安委2008年共组织了4次考核抽检，选取蔬菜、水产品、猪肉及其副产品、茶叶、酱腌菜、饮料、餐厅冷盘菜和地产食品等八大类全市市民消费量、社会关注度高和易引起食物中毒的食品作为抽检对象，共抽检样品1548件，涉及种植、食品生产、流通和消费4大环节，范围覆盖全市9个市(县)、区216家食品生产企业、商场超市和饭店宾馆。

陈超

## 宜兴救人青年获评 “感动宝鸡新闻人物”

2008年9月24日下午，宜兴青年殷健在宝鸡引渭渠为救一名陌生落水男子不幸身亡。

昨日从宝鸡传来消息称，救人英雄已经被评为“2008感动宝鸡十大新闻人物”。此次“2008感动宝鸡十大新闻人物”由宝鸡市委宣传部、市文明办等共同主办，共有75位来自社会各界的人士进入综合评审阶段，最终殷健以高票入选。

陈超

## 太湖水质好于往年 一年捞起40万吨蓝藻

2007年夏天的水危机是无锡人心头不容易抹去的痛，为此整个无锡投入了大量的人力物力治理太湖。昨日省环保部门数据显示，2008年以来太湖的城市实行人工和机械相结合的方式累计打捞蓝藻40多万吨，拥有88公里沿湖岸线的无锡市滨湖区2007年全年就打捞蓝藻27.7万吨，太湖水质总体好于往年同期水平。

取得的成效与无锡市乃至江苏省推行的“铁腕治污”有密切关系，无锡市还独创性地搞出了“河长制”。纵向从市委书记、市长开始，“系在一根绳上”的还有区委书记、区长，镇党委书记、

镇长，村支部书记、村委主任，大大小小担任全市各级“河长”的干部人数近2000名；横向从市委、市政府开始，发改、经贸、财政、规划、建设、国土、城管、工商、公安等12个部门都各有分工、各具使命，谁都不能在水环境治理上缺位，使每个部门都不敢玩忽职守，提高了水环境治理的行政效能。

据了解，继2007年对太湖河流的37个排污口进行封堵后，去年无锡又对全市23条太湖入湖河道沿岸的170个排污口进行了封堵，每年可减少入湖污水排放量220万吨，年削减COD358吨。

金辰 陈超

## 胡埭镇慈善基金又上新台阶

胡埭镇今年的“携手慈善 共创和谐”扶贫帮困送温暖活动刚刚拉开序幕，就引起了社会各界的广泛关注，各单位、各部门积极开展筹资工作，预计今年在去年完成2000万冠名慈善基金的基础上多增加1000万冠名慈善基金。富安集团与胡埭镇慈善分会签订了400万元人民币的冠名慈善基金。无锡兴海电力设备有限公司一次性捐赠10万元，法兰锻造有限公司、金龙波纹管补偿器厂、迅达海洋生物制品厂、太湖实业有限公司等单位一次性捐赠5万元，还有不少企业也已认捐，目前募集捐款工作正在紧锣密鼓地进行中。

据介绍，此次募集到的资金，将全部送交到滨湖区慈善

基金会，除基金会留存部分外，都用于我镇的慈善事业。通过“扶贫帮困送温暖”“冬季献爱心”“特困户帮扶”等形式对低保户、残疾人、困难家庭、离退休困难老党员、生活困难的优抚对象、百岁老人、困难劳模等进行慰问；通过对社会公益事业的投入，加大对敬老院、老年活动室、居家养老服务中心、残疾人康复中心等场所的基础设施建设。据统计，2008年度胡埭镇全年向贫困对象发放临时补助金780人次共47万余元；22名贫困学生得到社会各界热心人士的资助，资助金达84000元；镇领导走访慰问贫困群众123人次，发放慰问金和慰问品约60余万元。

薛晨